



# 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。  
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



## 2024.08.21 【不能量化的愛與恩寵】

「我願意給這最後來的和給你的一樣。」(瑪 20:14)

則 34:1-11

詠 23:1-3, 3-4, 5, 6

瑪 20:1-16



### 教宗聖比約十世(紀念)

聖人在 1835 年，出生於意大利威尼斯附近之黎也色。1858 年晉鐸，恪盡聖職；先後擔任滿都亞主教及威尼斯宗主教，並於 1903 年被選為教宗。他以「在基督內復興一切」作為自己的座右銘；他的確也付諸實行，以純樸的心神，以貧窮與剛毅的精神，促進教友的信心生活。

他曾竭力革新教會的禮儀生活，包括重整教會音樂及日課，並鼓勵信友勤領聖體。聖人鼓勵「公教進行會」，又制定教會法典，並勇敢地抑制了現代主義邪說。1914 年，聖人為世界大戰而憂心，於 8 月 20 日安逝。

聖人鼓勵勤領聖體，並於 1910 年，以 Quam Singulari 法令，指示兒童約七歲，即開明悟之齡，便應辦告解，初領聖體，故有聖體教宗的美譽。1954 年 5 月 29 日，教宗比約十二世宣布比約十世為聖人。

### 默想：

愛可以如何量度？想像一位小朋友，有最新的手機和電子手錶，穿熱賣的球鞋，有許多款的動漫肖像文具和背包，常到不同地方旅遊；另一位小朋友，沒太多零用錢，衣著樸素。二人中，那一位的家人愛他們多一些？可能你會說，單純看他們擁有的外在之物，不能斷定，因為愛是一種關係。

今天的福音初讀有點奇怪 — 為什麼早上開工與旁晚才工作，付出不一樣的人，得到的報酬是一樣的？一早成為僱工又付出多些勞力的人，不是應該得到家主更多的酬報嗎？我想，如果用愛的關係來解讀，或許可以明瞭多一點。如果家主是天父，僱工就是願意進入天國，為天主工作的人，德納是天主的愛和恩寵。天主主動的到街上找人，不計較你進了祂的葡萄園多久，付出過多少，都願意與各人建立相同愛的關係。而這關係是白白給予的，與時間和付出沒有直接關聯。

今天是教宗比約十世的慶日。這位教宗熱愛聖體，他讓達到開明悟之齡的兒童可以初領聖體，使他們能夠得到聖體聖事的恩澤。聖禮聖事是天主恩寵的標記。或許可以嘗試以此聖事來反思天主對人的恩寵：例如領受聖體聖事的次數越多，是不是代表天主給你的愛相應地多？又例如在彌撒中擘開的餅大小不同，但是餅祝聖了後，便同樣的是圓滿的基督體血了。換句話說，我們領受的是同樣的恩寵；天主藉聖體聖事展現了祂公平的，不能量度的愛。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org>

電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org)

電話：2838 0780

傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英)

電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_

電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



以人的卑微渺小，不容易理解天主的無限偉大。耶穌的比喻提醒，天主給我們每個人的愛和恩寵，並不是基於你對祂付出了多少。從這個向度來看，天主是既慷慨而又公平的天主。如果天主是這樣看待與我的關係，我又應該如何看待與別人的關係呢？

### 我的祈禱與反思：

親愛的天主父，感謝你對我們的主動和慷慨，讓每人都有機會得到祢的愛和恩寵。求你助我們學習，以你為榜樣去愛每一個近人，以彰顯祢的愛。

### 厄則克耳先知書 34:1-11

(我要從以色列的牧者手裏追討我的羊，我不再讓他們牧放羊群。)

上主的話傳給我說：「人子，你應說預言攻斥以色列的牧者；向他們講預言說：我主上主這樣說：禍哉，以色列的牧者！你們只知牧養自己；牧人豈不應該牧養羊群？你們吃羊奶，穿羊毛衣，宰肥羊，卻不牧養羊群：瘦弱的，你們不扶養；患病的，你們不醫治；受傷的，你們不包紮；迷路的，你們不領回；遺失的，你們不尋找，反而用強力和殘暴去管治他們。因為沒有牧人，羊都四散了；羊四散後，便成了一切野獸的食物。我的羊在群山峻嶺中迷了路，我的羊四散在全地面上，沒有人去尋，沒有人去找。為此牧者啊！聽上主的話吧！我指著我的生命起誓——我主上主的斷語——因為我的羊群沒有牧者，所以成了獵物；我的羊群成了一切野獸的食物，因為我的牧者不尋找我的羊，只知牧養自己，而不牧養我的羊，為此，牧者啊！聽上主的話吧！我主上主這樣說：我要攻擊那些牧者，從他們手裏追討我的羊，我不再讓他們牧放羊群；這樣，牧者便不能再牧養自己了；我要從他們口中救出我的羊，不再作他們的食物。因為我主上主這樣說：看，我要親自去尋找我的羊，我要親自照顧我的羊。」——上主的話。

### 聖詠 23:1-3,3-4,5-6

【答】：上主是我的牧者，我實在一無所缺。

領：上主是我的牧者，我實在一無所缺。他使我臥在青綠的草場，又領我走近幽靜的水旁，還使我的心靈得到舒暢。【答】

領：他為了自己名號的原由，領我踏上了正義的坦途。縱使我應走過陰森的幽谷，我不怕凶險，因你與我同在。你的牧杖和短棒，是我的安慰舒暢。【答】

領：在我對頭面前，你為我擺設了筵席；在我的頭上傳油，使我的杯爵滿溢。【答】

領：在我一生歲月裏，幸福與慈愛常隨不離；我將住在上主的殿裏，直至悠遠的時日。【答】

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英)

電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_

電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



### 聖瑪竇福音 20:1-16

(難道我好，你就眼紅嗎?)

那時，耶穌給門徒講了這個比喻：「天國好像一個家主，清晨出去為自己的葡萄園僱工人。他與工人議定一天一個「德納」，就派他們到葡萄園裏去了。約在第三時辰，他又出去，看見另有些人在街市上閒立著，就對他們說：你們也到我的葡萄園裏去吧！凡照公義該給的，我必給你們。他們就去了。約在第六和第九時辰，他又出去，也照樣作了。約在第十一時辰，他又出去，看見還有些人站在那裏，就對他們說：為什麼你們站在這裏整天閒著？他們對他說：因為沒有人僱我們。他對他們說：你們也到我的葡萄園裏去吧！到了晚上，葡萄園的主人對他的管事人說：你叫工人來，分給他們工資，由最後的開始，直至最先的。那些約在第十一時辰來的人，每人領了一個「德納」。那些最先僱的前來，心想自己必會多領；但他們也只領了一個「德納」。他們一領了，就抱怨家主，說：這些最後僱的人，不過工作了一個時辰，而你竟把他們與我們這整天受苦受熱的，同等看待。他答覆其中的一個說：朋友！我並沒有虧負你，你不是和我議定了一個「德納」嗎？拿你的走吧！我願意給這最後來的和給你的一樣。難道不許我拿我所有的財物，行我所願意的嗎？或是因為我好，你就眼紅嗎？這樣，最後的將成為最先的，最先的將成為最後的。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

- |  |
|--|
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。 |
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。    |
| <input type="checkbox"/> 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。 |

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英)

電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_

電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_